

打破地方保护 维护合法权益 河南开展行政案件异地管辖工作

新华社郑州5月8日电(记者 李丽静)记者从河南省高级人民法院获悉,从即日起,河南全省法院开展行政案件异地管辖工作,以打破地方保护,维护当事人合法权益。

据河南省高院行政庭庭长宋炉安介绍,行政案件俗称“民告官”。这次开展行政案件异地管辖的根本目的,就是要解决行政干预问题,解决行政诉讼立案难、审判难、执行难的问题。

这次河南省开展的全省行政案件异地管辖工作,起源于信阳市中级人民法院的司法探索。2013年下半年,信阳市中院为破解行政案件的“三难”问题,率先在4个基层法院试点一审行政诉讼案件异地管辖改革工作。今年3月,他们又把这项工作推广到全市的10个基层法院,

取得良好效果。

信阳市中院的这一司法创新得到河南省高院的大力支持,并决定在全省推广他们的做法。据悉,信阳市中院根据面积相连、人文风俗相通、交通便利的原则,建立行政案件异地管辖机制,防止增加当事人诉累。他们严格控制案件移送周期;规定基层法院裁定不予受理或驳回起诉的案件,一律向市中级人民法院先行请示报告,强化市中级人民法院对基层法院立案受理工作的监督指导,防止依法应当受理而不受理问题的发生;要求相互交叉管辖的法院加强审判工作的协调配合,规定除特殊情况外,传唤当事人到庭、送达法律文书、开庭、协调等工作一律到立案法院进行,一律开展巡回审判,不让当事人多跑路。

□新华社评论员

党的群众路线教育实践活动搞得怎么样,关键要看解决问题的成效,改进作风的程度。这是第一批教育实践活动取得成果的重要经验,也是正在进行的第二批活动扎实推进的基本遵循。

当前,在某些地方和单位,出现了表面文章一大堆、实际效果看不到;热衷于编“一二三四五”,却始终停留在喊口号、唱高调的现象。如果在老百姓“家门口”开展的第二批教育实践活动,工作不扎实不深入,甚至出现用形式主义反对形式主义的问题,活动就会走形变味,弄成“夹生饭”。

问题的苗头不容忽视,问题的根源更值得重视。透过热闹的“形式”,深究背后的原因不难发现,问题往往出在当地单位的主要负责同志没有把自己“摆进去”,甚至以抓下级活动代替自己受教育;有的敷衍了事、差不多就行;还有的认为在第一批活动中跟着学过了、问题改过了,主观上不想再实打实、客观上不

不空不虚方能取信于民

愿硬碰硬。

思想不到位、认识有偏差,做法自然会有差距。市县乡村党员干部数量大,与群众联系更直接,是群众观察党风政风的“晴雨表”。以市县和基层为主要对象的第二批活动搞好了,广大市县机关和基层党员干部作风转变了,党同人民群众的联系就会更加紧密,党执政的群众基础就会更加巩固。因此,参加第二批教育实践活动的基层党员干部尤其思想不能松,行动更要实。

学习教育、听取意见是活动的重要环节。但在具体实践中,有些党员干部报告虽听了、笔记虽记了,却没有入脑入心,更没有触及自身问题和思想灵魂;有的满足于发征求意见表、开座谈会,对征求到的意见却不分析、不梳理,不从深处

找原因;有的“一窝蜂”到一个地方听意见;还有的满足于到基层与群众握握手、拍拍照,却没有真正与群众零距离、面对面交心深谈,又怎能听到真言、取到真经?

学习教育,目的是打牢改作风的思想基础,进而更好地站稳群众立场、增进群众感情。广大基层党员干部身处群众工作一线,经常与群众面对面打交道,群众的冷暖喜忧更易感知体察。但是,也有一些人身在基层,却不了解基层;直接面对群众,却不懂得群众;同讲一种方言,却没有共同语言。现实中,个别干部不时说出的“雷人语”、冒出的“恶浮照”,暴露出语言不对接、思想不对路、行为不合拍的作风之弊。解决这一问题,必须提高认识水平,改进工作作风,必须俯下身子、面向群众,坚持开门搞活动,把群众意见

当镜子,审视自己、检查自己,搞清楚弄明白党性党风的要求是什么、自身的差距在哪里、努力的方向是什么。

抓而不紧,等于不抓;抓出效果,关键在务实。第二批教育实践活动将陆续进入查摆问题、开展批评的关键环节,对现阶段存在的问题,应该及时组织开展“回头看”,深入排查活动中存在的突出问题,举一反三、追根溯源,采取有力措施加以解决。只有力戒形式主义、力戒搞花架子、力戒表面文章,一丝不苟、一刻不停顿,才能真正使党员干部摆正自己同人民群众的位置,牢记为人民服务的宗旨,改进提高服务群众的工作质量,以实绩实效取信于民,确保第二批教育实践活动达到预期,取得群众满意的成效。

(新华社北京5月8日电)

三部门明确今年关闭小企业补助资金重点

据新华社北京5月7日电(记者 高立韩 浩)记者7日从财政部获悉,财政部、工业和信息化部、国家安监总局等三部门日前联合发布通知,明确了今年关闭小企业补助资金的支持重点。

三部门《关于做好2014年关闭小企业补助资金申报工作的通知》指出,今年关闭小企业补助资金支持重点是对钢铁、有色(含稀土)、建材、机械、化工、轻

工、纺织等行业产能严重过剩、技术工艺落后、资源能源浪费、环境污染严重、安全隐患突出的小企业以及符合《国务院办公厅转发安全监管总局等部门关于依法做好金属非金属矿山整顿工作意见的通知》精神列入整顿关闭范围的金属非金属小矿山实施的行政性关闭。

关闭小企业补助资金主要用于关闭企业职工安置等支出。

网上购药应核证 境外代购不可信

据新华社北京5月7日电(记者 胡浩)针对我国电子商务的不断成熟,互联网药品交易迅速发展的现状,国家食品药品监督管理总局7日发布信息,提醒消费者在网上购药时应核实售药网站资质和药品批准文号,不可轻信网上代购药品。

食品药品监管总局有关负责人介绍,我国网上售药必须要具有食品药品监管部门核发的《互联网药品交易服务资格证》。凡是向个人消费者零售药品的,首先应当是实体药品零售连锁企业,符合自建

网站审批管理规定。取得在网上售药资质的企业,都应该在网站醒目位置标注资格证书编号,供消费者查询核实。

对于网上声称代购外国抗癌药等处方药的,食品药品监管总局提醒,这种采购渠道十分可疑,药品真假和质量毫无保证。根据地方药监部门既往查办案件取得的经验,网上代购境外抗癌药约有75%被证实是假冒药品,轻则贻误病情,重则造成更大伤害。因此,网上代购境外药品不可信、不可取。



河南10年非遗保护工作成绩斐然

在洛阳民俗博物馆内,一位来自开封县朱仙镇的民间艺人在现场雕刻木版年画的模板。“朱仙镇木版年画”已被列入国家级非物质文化遗产名录(2014年4月11日摄)。

近日出版的《河南非物质文化遗产报告》,对河南省10年来的非遗保护工作进行了整体梳理和盘点。

据了解,截至2013年年底,河南全省共有国家级非物质文化遗产95项,国家级非物质文化遗产项目代表性传承人79人,省级非物质文化遗产372项。

新华社记者 王颂 摄

我国取消533种低价药最高零售价

新华社北京5月8日电(记者 江国成 高敬)国家发展和改革委员会8日宣布,为鼓励药企生产低价药积极性,减轻患者使用高价药的负担,国家取消283种低价西药和250种低价中成药的最高零售价,生产企业可在西药费用日均不超过3元、中成药日均费用不超过5元的前提下自主定价。

发展改革委有关负责人表示,根据国家卫生计生委、发展改革委等8部门有关做好低价药品供应保障工作的要求,抑制高价药品不合理使用,各省(区、市)价格主管部门应在今年7月1日前向社会公布本级定价范围内的低价药品清单。

为规范企业定价行为,发展改革委要求各地对价格变动频繁或变动幅度较大的,价格主管部门要加强监测,必要时开展专项调查;对不合理提价要依法重点监管;对价格违法违规行为,要依法严肃查处。

据价格管理部门和一些药企介绍,近年来,一些药企在政府药品招标采购中恶性竞争,部分纳入医保范围的低价药招标价格远远低于生产成本。加上原材料、劳动力和环保等成本不断上涨,部分药品用途不广、用量少等原因,一批日均费用数元以下的药品厂家限产或停产,导致患者用不上低价优质的药品,其中包括部分急救用药,如每片几分钱的治疗心律失常药地高辛。

中国药科大学医药价格研究所所长常峰说,新政策是“市场在资源配置中起决定性作用和更好地发挥政府作用”的要求在药品价格管理中的实践,能够调动药企生产低价药的积极性,有助于保障低价药品供给,在保障患者健康福利的前提下降低药品的总体费用支出。

不要让烟,控制你生命的脚步.....
每一次点燃与熄灭,都是对生命巨大的伤害!

信阳日报社宣